

# 单县, 周转房让鳏寡孤独“老有所居”

目前该县建成750套, 入住老人780余名

**农村大众报单县讯** (通讯员刘厚珉) 如何稳妥有效地解决好农村鳏寡孤独老人安居问题, 单县一直在探索实践。作为先行者, 该县高韦庄镇通过解决地从哪里来、钱从哪里出、后续怎样管等现实问题, 建设养老周转房, 走出了一条农村老人安居养老的好路子。

在高韦庄镇马寨村, 老汉马计堂热情地招呼笔者参观其居住的周转房。“我今年72岁, 年轻时在山西种西瓜, 当了上门女婿, 待了30

多年, 去年老伴去世, 与我没有血缘关系的几个孩子不愿尽赡养义务, 我不得不回单县老家。”马计堂老人伤感地说。今年年初, 马寨村申报获批安置了马计堂的户口, 接着安排他住进了第一批养老周转房, 马计堂说: “没想到, 俺这辈子还能住上这么好的房子。”

截至目前, 高韦庄镇已建成12处136套集生活居住、日间照料、休闲娱乐等功能于一体的养老周转房, 安置家庭困难老人147名。高

韦庄镇党委书记陈杰介绍说, 入住老年周转房, 须符合一定的条件, 入住老人家里房屋属于危房, 无能力独立改造, 且无子女或只有一个女儿且已出嫁。“充分利用村内空闲的宅基地、学校、厂房等, 因地制宜建设养老周转房, 尽可能地靠近村‘两委’大院、卫生室、大路边等。”陈杰补充说。

危房改造补贴资金是建设农村养老周转房的基础。高韦庄镇充分利用危房改造补贴资金、“慈善一

日捐”资金、基础建设资金及民政部门的农村幸福院建设资金, “四金”统筹, 确保了养老周转房建设, 每户建筑面积45平方米或52平方米, 一室一厅一厨一卫, 基本满足老人的基本生活需求, 老人只需带上随身用品即可入住。

入住周转房的老人大多数分灶做饭, 有的村委会组织老人搭伙伙食, 也有的向老人统一提供伙食。高韦庄镇安韩庄村协调一家合作社每月出资600元, 聘请厨师负责一

日三餐, 老人吃上了食堂非常满意。

目前, 单县在高韦庄镇、谢集镇、龙王庙镇、朱集镇等10个乡镇建成农村养老周转房60处、750套, 安置鳏寡孤独老人780余名。

单县农村养老周转房的集中建设使用, 从根本上保障了家庭困难老人的基本生活。老年人集中居住, 可相互照应, 有共同语言, 生活质量也有了很大提高。

## 救急! 30吨有机肥运往寿光灾区

近日, 邹平市临池镇金圣食用菌生产厂了解到寿光菜农受灾情况后, 加班加点生产了总价值5万余元的30吨有机肥, 送到寿光市孙家集街道范于村150余户菜农手中, 帮助当地菜农尽快恢

复生产, 受到寿光菜农的欢迎。  
(董乃德 伊振中 摄)

8月31日, 寿光市孙家集街道范于村菜农把送来的有机肥卸下来。



## 鱼台一公司向灾区捐赠27台水泵

**农村大众报鱼台讯** (通讯员乔志宇 李振鹏) 8月30日, 鱼台经济开发区安泰矿山设备有限公司院内人头攒动, 工人把一台台农用泵装上货车, 急援寿光灾区。

“人命关天, 救灾要紧! 立即通过开发区与寿光联系, 我们要为寿光救灾出一份力。”8月29日, 当了解到寿光市遭遇洪涝

灾害的严重程度后, 安泰公司董事长程永席召集企业领导班子研究救灾方案, 决定把公司的27台农用水泵立即送往寿光。8月30日下午5时, 一辆大卡车载着27台农用水泵连夜到达寿光灾区, 交到寿光市红十字会工作人员手中。31日上午, 这批安泰公司捐赠的农用水泵就被调配到受灾最严重的地方, 投入救灾工作中。

## 彭李街道志愿服务助力“六城同创”

**农村大众报滨州讯** (通讯员夏玉忠) “现在每个楼道都有专人负责管理, 墙上再也不见‘牛皮癣’, 小区卫生有人监督, 各种车辆有序停放, 比以前卫生清洁多了! 这些变化, 多亏了小区党员发

挥作用。”滨州市滨城区彭李街道万隆小区居民高梅说。

万隆小区是一个老旧小区, 今年结合“六城同创”, 彭李街道投资对该小区进行了改造提升, 为实现小区环境卫生的常态保持, 成立了

小区兼合式党支部, 党支部书记崔顺德带领热心公益的陈玉忠、邢万祥两名老党员, 以身示范, 发动小区内40余名党员志愿者, 先后成立了文明劝导、环卫监督、治安保卫等6支小分队, 每天定时在小区巡逻, 时时呵

护小区整洁卫生、居住安全, 让居民享受到“六城同创”带来的成果。

今年以来, 彭李街道充分发挥辖区1万多名志愿者的作用, 根据党员志愿者、青年志愿者、社会志愿者的不同特点, 发挥其特长和优势, 有针对性地组织开展不同形式的志愿服务活动, 力促“六城同创”再上新的水平, 在城区编织起一道靓丽的风景线。

## 阎楼镇聘请专家服务企业安全

**农村大众报阳谷讯** (通讯员周长允) 为贯彻7月27日全国安全生产工作电视会议精神, 8月份阎楼镇召开风险隐患大排查快整治严执法工作部署会, 决定由镇财政购买服务, 聘请安全专家, 为企业排查风险, 帮助企业消除安全生产隐患。

8月22日, 由县安监局执法科、镇安监办和安全专家组成的联合安全生产排查组开始进入企业, 现场检查隐患。阳谷恒达棉业有限公司是被聊城市评为双体系建设标杆的一家规模以上企业, 也是一家消防重点单位, 但在专家的检查过程中,

也暴露出来很多细节上的问题。比如, 有一部分灭火器虽然更新时间不长, 但是已经失效。这家公司平时很注意灭火器的使用、更新和检查, 这次灭火器充装刚过去一个多月, 没有进行定期检查。公司总经理陈立伟表示: “多亏了这次镇党委府

聘请的专家来我们公司检查, 给我们提了个醒。”公司领导对检查出来的其他问题高度重视, 表示立即进行整改。检查过的大部分属于小微企业, 因为没有出过安全生产事故, 所以从负责人到生产工人, 安全生产意识比较淡薄。除个别的企业认识不到位外, 检查过的企业都对政府购买安全服务表示欢迎。下一步, 他们将及时进行整改确保安全生产。

## 崔家峪镇发力建设新农村 提升群众幸福感

近年来, 沂水县崔家峪镇立足镇域实际, 以“保留为主、新建为辅, 充分尊重原住民、服务大项目, 宜居宜业宜游宜闲相协调”为原则, 精心组织, 快速推进, 按照“净化先行、绿化跟进、硬化基础、美化提升、亮化增色”的思路, 进一步完善基础设施配套, 发力建设新农村, 不断提升群众的幸福感。  
(花传雪)

## 马站镇人大 撑起青少年安全“保护伞”

炎炎夏日, 暑假期间, 青少年儿童溺水事故进入了危险期和易发期。沂水县马站镇人大本着“生命至上, 安全第一”的理念, 积极建

言要高度重视, 上下齐动, 迅速部署全镇防溺水各项工作。(孔祥慧)

## 张黄镇人大 助力蓝天保卫战

鱼台县张黄镇人大千部千斤重担一肩挑, 协助环保站在辖区内开展“散乱污”巡查清理整治工作, 以最短的时间清理取缔散乱污企业5家; 带领开展劣质煤炭专项整治行动, 清理辖区劣质煤炭销售点9家; 开展污染源普查清查工作, 带领环保办工作人员, 深入企业生产一线, 定位填表, 了解生产情况; 开展燃煤小锅炉清理取缔工作, 对辖区内饭店、浴池、馍房等, 展开拉网式排查, 共清理燃煤小锅炉20余台。为打赢蓝天保卫战, 他们作出了自己的贡献。(房鲁鲁 吴宝防)

## 道托镇扩大农业项目规模

今年以来, 沂水县道托镇在农业项目建设中, 以牛岭中药材基地为引领, 扩大规模与栽植品种, 新栽植药用玫瑰、西洋参等10多个品种, 中药材种植面积达到4350余亩。全镇上半年新发展精品果园3000亩, 上报农业“125工程”项目两个, 新建2000亩优质小杂粮基地一处。  
(崔明亮)

## 农发行鄆城县支行 狠抓党风廉政建设

农发行鄆城县支行在加强惩治和预防腐败体系建设中, 通过落实党风廉政建设责任制, 签订党风廉政建设责任书、设立政务和财务公开专栏和举报箱、组织员工参观案件警示教育

基地、重要岗位强制休假等措施, 没有发生一起违法违纪案件, 惩治和预防腐败建设取得显著成效。  
(闫大伟)

## 大泽山镇开展粉尘行业专项检查

近日, 平度市大泽山镇对面粉、饲料粉、石粉等粉尘行业进行了检查。要求企业对照国家标准对通风除尘设施维护、职业病危害因素告知和劳动防护用品发放等方面存在的问题, 立即整改到位。  
(官军)

## 马站镇开展

安全生产宣传“进村入企”活动  
沂水县马站镇积极开展安全生产宣传“进村入企”活动。通过此次活动的开展, 大大提高了

## 给流动党员一个家

## 巨野工地

## 建“红色驿站”

**农村大众报巨野讯** (通讯员谢新华) 近日, 巨野县枫庭骊景住宅项目的8名参建单位流动党员, 在巨野县住建局党组书记谷军带领下重温入党誓词, 并举行“流动农民党员红色驿站”揭牌、“红色加油包”发放等仪式, 这标志该工地临时党支部正式成立。

目前, 巨野县住建局在城区大型工地已建立临时党支部8个, 共有56名党员加入。为使流动农民党员有个温暖的“家”, 过上正常的组织生活, 巨野县住建局积极探索, 在大型工地建立临时党支部, 开展“情系工地·党旗红”活动, 为流动农民党员组建“红色驿站”。

“工地上建起红色驿站后, 我们这些流动党员又有了一个新家, 过上了正常的组织生活, 心里特别温暖。”枫庭骊景住宅项目流动党员李传君说。

## 结对帮扶修建连心路

**农村大众报东明讯** (通讯员刘汉功 王恩标) “县国土局给我们修的不仅仅是一条水泥路, 也是一条帮助我们早日致富的信心路, 更是一条党和政府密切联系群众的连心路。”日前, 东明县刘楼镇刘官营行政村村民看着家门口宽阔笔直的水泥路, 道出了心声。

一直以来, 该村村道路坑坑洼洼, 遇风尘土飞扬, 逢雨泥泞不堪, 给村民的生活和出行带来极大的不便, 更是制约经济发展和村民致富的“瓶颈”。2017年初, 为贯彻落实中央、省、市、县帮扶会议精神, 扎实推进帮扶工作, 东明县国土资源局结对帮扶刘官营村, 投资212万余元, 把苏顺路和村东的南北路拓宽改造造成5米宽的水泥路, 从根本上解决群众出行难的问题。

全民安全意识和文明意识, 对预防和减少安全事故起到了积极的作用, 赢得广大群众的高度好评。  
(孔祥慧 赵强)

## 高庄镇让文化内力孵化群众财力

今年以来, 沂水县高庄镇通过强化提升群众文化素质水平, 让文化内力孵化群众财力。一是全面加强各村电信信号网络、广电有线电视等文化基础设施建设; 二是积极利用远程教育培训、进村入户走访、宣传广播、送知识文化下乡等活动强化群众教育。三是大力弘扬感恩文化, 以强化群众自我觉醒为基础, 不断加强感恩教育。  
(袁茂铭)